



会州 P 包括

2021年5月 星期二 **11** ^{辛丑年三月三十}

新闻报料·监督热线 88516110

一瓶新冠疫苗咋分两个人接种

近期疫苗接种有啥变化?哪些事项需要注意?记者为您解答

自3月12日起,台州全面开放新冠疫苗免费接种。两个月以来,这项利民活动受到了台州市民的热烈欢迎,截至5月9日累计完成的新冠病毒疫苗接种196万剂次,也意味着台州正在快速建立人群免疫屏障。

近期疫苗接种有什么变化?还有哪些事项需要注意?记者咨询了市疾控中心免疫规划科靳妍博士。

疫苗新包装投入使用,1瓶能分2个人接种

新冠疫苗接种工作讲究安全、严谨。此前,市 民接种时一人一小瓶,一次性注射完即完成一剂 接种量;近期却有不少市民反映,接种人员取出1 支新冠病毒疫苗,接种了2个人。这是不是打错 了或操作不规范?

新妍对此做了相关解释:为了进一步保障新冠疫苗的供应,经国家有关部门批准,新冠疫苗生产企业会生产单支两人份包装的新冠疫苗,即

1支(瓶)疫苗有1ml,可以分给2个人接种,每人"半瓶"就是0.5ml。

这样一来,便于满足大规模接种的需求,疫苗供应能力也将提高约一倍。

而除了这个"小细节"不同以外,用于接种的 疫苗还是原来的配方、原来的剂量,不换料,更不 加量,因此市民无需过于担心。

"北京生物"疫苗上线"孪生兄弟",换壳不换苗

由包装壳引发困惑的,还有新上线的成都生物、兰州生物、长春生物等疫苗。有些市民发现,自己第一剂接种的是北京生物的新冠疫苗,但第二剂次换成了成都生物、兰州生物、长春生物,不免对此产生疑问。

靳妍表示,不论北京生物、成都生物、兰州生物、长春生物,均为中国生物技术集团公司下属

的生物制品研究所。近期,为加大加快新冠疫苗 生产和供应,北京生物向国家药监局申请并获得 批准,由成都生物、兰州生物、长春生物承担部分 北京生物新冠疫苗的分装和包装生产。

"尽管生产地址有所不同,但疫苗原液均为 北京生物这一厂家生产,也就是说,其实是同一 种疫苗,所以市民可放心接种。"

第二剂接种进行时,无特殊情况尽量不要超时

按照全面开放新冠疫苗接种的时间来算,眼下,不少市民即将到达第二剂接种的"预期"时间。对此,靳妍也做了相关提醒。

目前,我市使用的疫苗有新冠病毒灭活疫苗、重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)两种。前者由国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技术有限公司两家生产;后者由安徽智飞龙科马生物制药有限公司生产。"两种疫苗均为国内批准附条件上市或紧急使用的疫苗,接种人群、接种部位和接种方式相同,其安全性和有效性也经过了药监部门的审查批准,可放心接种。"

今日8版 第7127期

需要注意的是,免疫程序上,新冠病毒灭活疫苗免疫程序为接种2剂,2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂应在尽早8周内完成;重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)免疫程序为接种3剂,相邻2剂之间的接种间隔建议≥4周,第2剂尽量在接种第1剂后8周内完成,第3剂尽量在接种第1剂后6个月内完成。

"市民最好在规定时间内接种第2剂疫苗 (或第3剂疫苗),尽量不要超时。"靳妍表示,同时,全程只能接种一种类型的新冠病毒疫苗,两种不同类型的新冠病毒疫苗之间不能相互替代。

记者 王艳

椒江心海城市共享空间项目建设在即

看看台州的城市会客厅什么样



昨日,记者从台州市建设工程招标事务中心获悉,椒江心海城市共享空间项目北区建设现已初步拟定设计效果图,进入EPC工程总承包招标阶段。未来,台州人将拥有一个现代化的城市会客厅。

椒江心海城市共享空间项目位于椒江主城区南部,属于商贸核心区规划管理范围。椒江心海城市共享空间项目北区建设地点西至台州大道,东至中心大道,北至现代大道,南至洪家场浦。项目总用地面积369542平方米,其中建设用地为113320平方米,建设用地分为两期,一期宗用地面积79022平方米,共五个地块。地块一为美食街区,地块二为茶文化展示区,地块三为文化展览区,地块四为商业服务区,地块五为配套服务餐饮区。

城市文化共享空间将以台州风光文脉为切入点,以"和合文化"为理念,用中国传统园林空间组合方式,来打造主题式情景空间,并具体分为禅、文、雅、乐、礼五个建设主题。项目建设内容主要包括台州中华美食第一街、管理建筑、游憩建筑、服务建筑、VR海洋体验馆、地下车库等公用建筑工程,还包括园区道路及铺装场地工程、景观绿化工程、灌溉工程、驳岸工程、游船码头、码头水上乐园工程、水皮肤广场灯光工程、活力弧工程,其他桥梁工程等。

"该项目处在核心景观区域,更是台州市不可多得的、拥有大片水景及优越自然资源的地块。"台州市建设工程招标事务中心相关工作人员介绍,按计划,它将被打造成为集黑珍珠、米其林为主的中华美食第一街;集文化、高端商务餐饮、台州本地特色小吃等业态齐全的文化旅游胜地;集文化旅游街区、休闲度假街区、商业功能街区于一体的台州人文家园。

建成后,或将形成"一弧四带多点"的空间组织结构,将城市生活共享空间打造成健身、娱乐、休闲等功能于一体的优美的、开放的城市休闲会客厅;同时有效提升椒江的城市形象和生活质量,打造成为台州地标"金名片"。

朝着这一目标,项目建设"按下快进键"。眼下,该项目初步设计效果图已出炉,且进入了EPC工程总承包招标阶段,距离实施性建设更近一步。 记者 陈轶男

■ 值班主编:肖梅梅 责编:陈伶俐



